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Třetí ročník výzkumu 
odstartoval test elektronické 
komunikace
V  úterý 30. března odstartoval již třetí ročník 
srovnávacího výzkumu Město pro byznys, kte-
rý dle padesáti kritérií hodnotí přístup obcí 
s rozšířenou působností směrem k podnikate-
lům po celé České republice.  Po dvou před-
chozích ročnících můžeme říci, že tento projekt 
úspěšně plní svůj záměr. Pro města i podnika-
tele jsou výsledky výzkumu důležité především 
pro jejich informační význam, možnost motiva-
ce a změn do budoucna a  inspiraci od ostat-

Eva Hanáková 
Šéfredaktorka týdeníku Ekonom
Realizace výzkumu Mesto pre biz-
nis potvrzuje jen skutečnost, že 
podobné výzkumy chybí. Zjišťo-
vání podnikatelského potenciálu 
na  úrovni států srovnává jen Svě-

tová banka, kde Česká republika obsadila 
v roce 2010 nepříliš lichotivou 113. pozici. Je 
proto jen dobře, že o porovnání měst projevi-
li zájem i podnikatelé v zahraničí.

Martin Borovka
Generální ředitel Eurovia CS
EUROVIA CS je partnerem výzku-
mu v České republice již od prvního 
ročníku. Působíme na  celém úze-
mí České, ale i Slovenské republiky, 
kde aktuálně realizujeme výstavbu 

rychlostní komunikace prostřednictvím PPP 
projektu. Proto nás zajímají výsledky tohoto 
výzkumu i v tomto regionu.

Petr Kužel
Prezident Hospodářské  
komory ČR 
Rozšíření výzkumu na  Sloven-
sko jen potvrzuje trend rozšiřující 
se spolupráce mezi zástupci měst 
a  místními podnikateli. Rozvoj ma-

lých a středních firem, jejichž zakladatelé po-
chází z regionu a zaměstnávají své sousedy, 
je nejlepším předpokladem pro příznivý vývoj 
celého města. 

Co říkáte tomu, že se Město pro 
byznys rozšířilo i na Slovensko?

Harmonogram PROJEKTU
Krajská kola
Moravskoslezský kraj, Ostrava	 6. 4.
Olomoucký kraj, Olomouc	 13. 4.
Zlínský kraj, Zlín	 20. 4.
Jihomoravský kraj, Brno	 27. 4.
Vysočina, Jihlava	 4. 5.
Jihočeský kraj, Č. Budějovice	 11. 5.
Plzeňský kraj, Plzeň	 18. 5.
Karlovarský kraj, Karlovy Vary	 25. 5.
Ústecký kraj, Ústí n. Labem	 1. 6.
Liberecký kraj, Liberec	 8. 6.
Královéhradecký kraj, H. Králové	 15. 6.
Pardubický kraj, Pardubice	 22. 6.
Středočeský kraj, Praha	 29. 6.
Hlavní město Praha	 14. 9.

Finále	 19. 10.

ních. Loňská data a analýzy se navíc staly pod-
kladem pro závěrečnou zprávu Národní ekono-
mické rady vlády (NERV). Letošní novinkou je 
pak spuštění výzkumu Mesto pre biznis na Slo-
vensku, přičemž o metodiku hodnocení proje-
vila zájem i obdoba francouzské hospodářské 
komory. Třetí ročník Města pro byznys byl za-
hájen vyhlášením výsledků testu elektronické 
komunikace, kdy byly na 227 českých a mo-
ravských radnic zaslány dvě vlny fiktivních 

podnikatelských dotazů. Cí-
lem testu bylo zjistit kvali-
tu a rychlost odpovědí úřa-
dů. Jediná radnice v Česku, 
která v  obou vlnách bez-
konkurenčně splnila poža-
davky, byla radnice v  Čes-
kém Brodě. Cenu převzal 
jeho místostarosta Jakub 
Nekolný. Pětici nejlépe ko-
munikujících radnic doplňu-
je Moravská Třebová, Trho-
vé Sviny, Valašské Klobou-
ky a Litovel.

Třetí ročník výzkumu Město pro byznys zahájilo vyhlášení výsledků testu elektronické komunikace. Na snímku 
místostarosta vítězného Českého Brodu Jakub Nekolný s šéfredaktorkou týdeníku Ekonom Evou Hanákovou

Speciální ocenění
Také letos je součástí krajských kol výzkumu 
udělování speciálních cen vybraným radnicím 
za podporu místních podnikatelů. Ceny udě-
luje společnost Eurovia CS, která je již tře-
tím rokem partnerem Města pro byznys. V re-
gionech proto ocení město, které má snahu 
svým přístupem vyjít podnikatelům vstříc.

Která kritéria jsme změnili
Od loňského ročníku jsme v oblasti přístupu ve-
řejné správy vyřadili kritéria síť sběru tříděného 
odpadu a  počet on-line počítačů pro veřejnost. 
Přibylo zde naopak další kritérium pro sledová-
ní hospodaření, výdajový přebytek/deficit, kte-
rý se vypočítává poměrem mezi saldem příjmů 
a výdajů po konsolidaci a celkovými aktivy. Zdro-

jem tohoto měřítka je Ministerstvo financí. Místo 
počtu on-line počítačů pro veřejnost je do hodno-
cení zařazen počet městských strážníků na po-
čet obyvatel. V kvalitě lokality bylo třídění odpadů 
nahrazeno počtem žáků na  jednoho učitele na 
základních školách. Zdrojem je, stejně jako v pří-
padě kapacity mateřských škol, Ústav pro infor-
mace ve vzdělávání. Změna nastala i v hodno-
cení počtu úředníků vykonávajících přenesenou 
působnost na  1  000 obyvatel správního obvo-
du ORP.  Navázali jsme spolupráci se Vzděláva-
cím centrem pro veřejnou správu ČR, o.p.s., kde 
jsou počty úředníků přepočítávány tak, aby byla 
respektována velikost obce. Dosud byla v hod-
nocení zvýhodňována především velká města, 
kde vycházel nižší poměr mezi počtem úředníků 
a počtem obyvatel. 



Moravskoslezský kraj
Nejlepší podmínky pro podnikání v kraji 
nabízí Opava

Zlínský kraj
Podnikatelům dopo-
ručujeme Bystřici 
pod Hostýnem
Krajský úřad se 20. dubna stal opět místem 
vyhlášení výsledků podnikatelského výzku-
mu za Zlínský kraj. Ze třinácti hodnocených 
měst se nejlépe vedlo Bystřici pod Hostý-
nem. Ze všech sledovaných měst je Bystřice 
nejlevnější lokalitou v kraji, počet ekonomic-
kých subjektů zde roste nejrychleji a předbí-
há krajský průměr o celých 70 procent. Sa-
motní podnikatelé si zde chválí celkové pod-
nikatelské prostředí a přístup veřejné sprá-
vy. Na  druhém místě se umístily Vizovice, 
kde se daří zejména větším podnikům a i zde 
jsou podnikatelé s  celkovým prostředím pro 
podnikání spokojeni. O třetí místo se poděli-
ly Uherské Hradiště a Zlín. V krajském městě 
je nejlépe rozvinuté podnikatelské prostředí, 
podíl firem zde převyšuje o dvě třetiny krajský 
průměr, podíl podnikatelů je vyšší o necelou 
pětinu. Nadprůměrné hodnocení si získala 
také zlínská radnice v  testu elektronické ko-
munikace se zákazníky a v samotném chodu 
úřadu. Uherské Hradiště na místní podnikate-
le zapůsobilo především svou lokalitou i pod-
mínkami pracovního trhu. V  tomto městě se 
navíc daří udržet nejnižší kriminalitu v kraji.

Vítězná města výroční ceny týdeníku 
Ekonom Město pro byznys Zlínského kraje 
2010 na  základě průměrného pořadí z  50 
hodnocených kritérií:

1.	 Bystřice pod Hostýnem	 5,61
2.	V izovice	 6,14
3.– 4.	U herské Hradiště	 6,44
3.– 4.	 Zlín	 6,44

První letošní vyhlášení výsledků Města pro 
byznys se konalo 6. dubna v  Ostravě. Z  22 
hodnocených měst v Moravskoslezském kra-
ji vykázala nejlepší výsledky Opava, která si 
oproti loňsku polepšila o  jednu příčku. Opa-
va nejvíce zabodovala v oblastech kvality lo-
kality, která zahrnuje například úroveň krimi-
nality či znečištění ovzduší, a  v přístupu ve-

Na snímku zleva: Starostka Bílovce Sylva Kováčiková 
(3. místo), vedoucí odboru rozvoje města a strategic-
kého plánování opavského magistrátu Petr Šnejdar 
(1. místo) a starosta Oder Pavel Matůšů (2. místo).

Na snímku zleva: Starosta Uherského Hradiště 
Libor Karásek (3. místo), tisková mluvčí MÚ Vsetín 
Eva Stejskalová s oceněním společnosti Eurovia 
CS za podporu místních podnikatelů, tisková 
mluvčí Magistrátu města Zlín Marie Masaříková 
(3. místo), místostarostka Bystřice pod Hostýnem 
Vladislava Bělíková (1. místo) a starostka Vizovic 
Alena Hanáková (2. místo).

Olomoucký kraj
Prostějov je i letos pro podnikatele 
nejlepší volbou 
Výsledky v Olomouckém kraji byly vyhlášeny 
13. dubna v Olomouci. Třináct bylo i hodnoce-
ných měst v  tomto kraji, vítězství však patři-
lo městu Prostějov, které ve  výzkumu obhá-
jilo své prvenství. Prostějov si udržel vysoké 
standardy ve stejných hodnocených kritériích 
jako v  loňském roce. Podnikatelům stále na-
bízí nejvyšší kvalitu veřejné správy, a  to ze-
jména v počtu úředníků a silném ratingu hos-

podaření města. 
Dlouhodobě klad-
né hodnocení zís-
kává město Pros-
tějov také od  sa-
motných podnika-
telů, kteří v telefo-
nickém průzkumu 
nejlépe hodnotí 
celkové podnika-
telské prostředí. 
Letošní vítězné 
město Olomouc-
kého kraje zabo-
dovalo ještě v ob-

lasti pracovního trhu. Nejlepších hodnot bylo 
dosaženo díky druhé nejnižší nezaměstna-
nosti v kraji. Celý okres se rovněž vyznačuje 
nejmenším množstvím emisí a nejnižším růs-
tem kriminality.  Druhou pozici v Olomouckém 
kraji obsadil Lipník nad Bečvou, který dosá-
hl obrovského zlepšení oproti loňské dvanác-
té pozici. Městu vystavili dobré vysvědčení sa-
motní podnikatelé, kteří jsou v rámci kraje se 
svým městem nejspokojenější. Lipník je atrak-
tivní také svými cenovými podmínkami. Třetí 
příčku v krajském hodnocení získala Konice, 
kde podíl podnikatelských subjektů meziročně 
vzrostl o 30 procent oproti ostatním městům 
v kraji.  Podíl dlouhodobě nezaměstnaných je 
zde o třetinu nižší než krajský průměr. 

Vítězná města výroční ceny týdeníku Ekonom 
Město pro byznys Moravskoslezského kra-
je 2010 na základě průměrného pořadí z 50 
hodnocených kritérií:

1.	O pava		  9,59
2.	O dry	 10,00
3.	 Bílovec	 10,25

Kompletní výsledky výzkumu 
Město pro byznys a seznam 
kritérií najdete na 
www.mestoprobyznys.cz.

Vítězná města výroční ceny týdeníku Ekonom 
Město pro byznys Olomouckého kraje 2010 
na  základě průměrného pořadí z  50 hodno-
cených kritérií:

řejné správy, kde nejlepší průměr zazname-
nala především díky nejvyššímu počtu úřed-
ních hodin, počtem úředníků na  počet oby-
vatel a také schopností získávat dotace z Ev-
ropské unie. V  Opavě je také podíl podnika-
telů o desetinu a podíl firem dokonce o čtvr-
tinu vyšší, než je krajský průměr. Na druhém 
místě se umístily Odry, které zabodovaly ze-
jména v oblasti cenových podmínek, konkrét-
ně v případě nízkých cen bytů, stavebních po-
zemků a dani z nemovitosti. Třetí příčku v kraj-
ském hodnocení získalo město Bílovec, které 
dosáhlo nejlepších hodnot na základě průzku-
mu mezi samotnými podnikateli. Ti zde nejví-
ce ocenili kvalitu lokality pro podnikání a nej-
nižší ceny.  

Odborným garantem je Hospodářská komora České republiky. Pořadatelem je komunikační agentura Bison & Rose.

Starosta města Prostějov Jan Tesař s oceněním 
Nejlepší Město pro byznys Olomouckého kraje 2010

1.	 Prostějov	 5,36
2.	L ipník nad Bečvou	 5,96
3.	K onice	 6,47


